

电商直播与传统农业创新融合催生新业态——

赋能乡村振兴新活力

□ 全媒体记者 吴梦凡 张家东



数字成为新农具，手机成为新农具，直播成为新农活，电商直播与传统农业创新融合催生的新业态，已经成为乡村振兴上一道亮丽的风景线。近年来，我县不断涌现的“新”农人将农产品从田间地头带到千家万户的餐桌，为乡村振兴增添“云活力”。

近日，在大豫镇百姓家庭农场，农场主朱春琏手捧西兰花，变身“带货主播”，边介绍自家基地种植的特色蔬菜，边与直播间的网友频繁互动。基地厂房内，打包、装箱、发货，一派火热……

“得紧跟潮流学习技能，带货需要花功夫找技巧。”朱春琏说，前几年受疫情影响，菜品出现滞销，她对转型线上发展的意愿非常强烈。刚开始直播时效果很不尽如人意，她就一直在网上搜集资料学习，从了解农产品特点、寻找特色推介方式到梳理脚本、多次试播，再到如今流利地展示讲解产品，起步阶段直播间人数最多时有700多人。“我们这里属于是基地种植基地出，减少中间商差价，货还新鲜。目前我们直播了70场左右，效益还是很可观的。”朱春琏告诉记者，

她根据农场实际，创建了“公司+基地+农户+订单”的模式，流转1500多亩土地种植西兰花、圆茄、水果玉米等特色蔬菜。

朱春琏觉得，利用直播平台，可以让更多的消费者了解农民是怎么倾注心力去种地。为了规模化、标准化种植蔬菜，朱春琏还邀请农技专家来现场指导。“我们也是从它种植一直到加工，层层进行技术指导和把控，从前到后的追溯信息也很详细，让消费者消费得也放心。”省亚夫科技服务“如东大豫站”站长吴海虹说。

近年来，我县乡村直播的形式越来越丰富，既形成了直播点、直播基地、直播园区的区域化体系，也发展了平台直播、代理直播、个人自营直播等合作模式。“前年我创办了自己的直播公司，现在我们团队大概20多人，除了手把手指导农户如何做好包装、物

流、售后，我们团队平时还代运营抖音、快手等平台账号。”南通魔法系电子商务有限公司负责人王钰茵说。

“我们目前直播内容涉及农村的各个领域和环节，比如各种农产品以及本地文旅，此外直播空间也更加广泛，比如田间地头、车间、工作室等。”王钰茵介绍，团队的直播项目涵盖了全县十多个镇区的80多家企业和合作社，涉及产品约142种，带领87个家庭农场进入直播带货产业链，先后推动农副产品实现销售20多亿元。

下一步，我县将立足本地优选农产品，加大规范力度，从种养殖到销售各环节逐步走向标准化、分级化，逐步完善线上线下售后服务机制，推动农产品直播带货的良性发展，同时，持续打造好展示如东乡村形象、推广乡村美好生态、探索乡村文旅产业新业态的窗口。

南通市市域社会治理现代化指挥中心来我县开展一季度核查和基层调研

本报讯（全媒体记者 缪珊珊 吴莎莎）连日来，南通市市域社会治理现代化指挥中心来我县开展一季度核查和基层调研工作。

23日，核查组先后来到耕茶镇陈湾村、马塘镇蔡渡村、马北村实地查看重点工单办理情况，对涉及的河道坍塌、环境污染、危化品非法存储等问题现场核查，了解推进情况，调查症结所在，核查组对办理情况表示基本满意。24日，调研组在岔河镇调研镇指挥中心内部办件闭环管理和基层网格化管理机制，随后，在县域社会治

理现代化指挥中心，听取中心重点工作落实情况和平台建设建议。

调研组对我县县域治理现代化指挥中心建设给予高度评价，同时要求中心围绕基础和应用两大关键，进一步加强信息化基础，拓展丰富创新应用的场景；围绕“实战实用实效”三大原则，提升大联动平台运行质效，实现事件闭环管理，持续跟踪问效阶段性事项；聚焦数据功效、预警预判、联动指挥、行政效能四大核心功能，做好数据共享运行，完善日常监督督办和现场核查机制，推动政府数字化转型。

城中街道

应急救援队伍培训班在苏州开班

本报讯（全媒体记者 章晶晶 通讯员 陈晨）24日，城中街道应急救援队伍培训班在苏州科技大学开班，县应急管理局和城中街道相关负责人参加开班动员。

此次培训旨在进一步提高应急救援队伍基础理论和技能水平。通过培训，逐步建立起“综合队伍管全面、专业队伍保领域、突

击队伍起支撑、社会队伍补短板、基层队伍抢先期”的多元化应急救援力量体系，有效提升基层综合应急能力。城中街道应急救援队伍（含村、社区应急志愿者队伍骨干），共计50人参加培训，培训为期5天，采用“课堂讲座+桌面推演+观摩实操”的方式进行，涵盖专家讲座、名师交流、实地操练等环节。

南通外向型农业综合开发区（苴镇街道）

开展应急救援队伍培训

本报讯（通讯员 吴桐）近日，南通外向型农业综合开发区（苴镇街道）联合县应急管理局、专职消防救援站、苴镇中心卫生院联合开展基层综合应急救援队伍培训。

培训邀请县消防救援大队和

县应急管理局相关负责人分别讲解了《江苏省消防条例》《单位消防安全管理规范》等相关法律法规，以及《灾情管理与队伍建设工作简介》，立足我县应急救援队伍建设现状，进一步增强全民防灾减灾意识，推动提高防灾减灾工作水平。

岔河镇

强力推进“双违”整治工作

本报讯（通讯员 葛家华）4月中旬，岔河镇兴发村某在农田保护区私自搭建的一处违建建筑钢结构厂房，在吊机的轰鸣声中被夷为平地。据了解，截至4月20日，岔河镇已完成“双违”拆除10户，共计7767.72平方米，折实面积11.65亩。

近年来，岔河镇坚持对“双违”工作零容忍，严肃违章清理，加强巡查，严控新的违章现象抬头。由于过去全民创业时的历史原因遗留问题，去年省下达该

镇疑似“非农化”“非粮化”图斑710个，经举证、会审，最终确定需要整改的有68个，涉及18个村居91.13亩。面对压力，岔河镇党政班子成员深入一线，调查研究，群策群力，共商解决办法。岔河镇国土自然资源所、农业农村局、建设局、综合执法局等职能部门联手出击，分工协作，对标销号。所属村居积极配合，攻坚克难，主动参与，仅用一个月时间，完成图标销号51个，整改完成73.39亩。

掘港街道

举办第七届读书节暨诵读大赛

本报讯（全媒体记者 张颖 王婷颖）近日，掘港街道举办第七届读书节暨诵读大赛。

活动中，来自街道机关、学校、企业、社区和农村基层共22支参赛队伍，先后朗诵了《美丽中国》《我们记得，他们就还活着》《厉害了我的国》《致吾辈》等作品。经过角逐，评选出特等奖4

名、一等奖6名、二等奖6名、三等奖6名。活动还为墨涵书吧、楠轩书吧、致远书吧授予“南通市五星级读书吧”称号。接下来，掘港街道将继续打造“书沐滨城”读书品牌，推进书香街道建设，为和美掘港高质量发展提供强大的精神动力。



近日，县交通运输综合执法大队开展节前安全大检查。本次检查共出动执法人员22人，在如东收费站、如东东收费站、S334线如东客运站北侧、老S223线浦发领秀城西侧设置4处固定检查点，重点查处非法营运、非法夹带危险品等违法行为，确保“五一”期间我县交通运输形势安全稳定。

全媒体记者 姜红 通讯员 吴晓勤 摄

南通银琪生物科技有限公司酵母硒、酿酒酵母、β-1,3-D-葡聚糖、甘露寡糖生产项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)的要求进行本次公示。本次公示内容如下:

一、建设项目名称、选址选线、建设内容等基本情况

建设项目名称:酵母硒、酿酒酵母、β-1,3-D-葡聚糖、甘露寡糖生产项目

建设地点:江苏省如东经济开发区松花江路南侧、井冈山路西侧南通银琪生物科技有限公司内;

(一)建设内容及规模:

南通银琪生物科技有限公司拟投资2300万元,利用现有生产厂房1967.76平方米,购置发酵罐FJ02-20T、板框过滤器XMG50/870-30U、超净工作台SW-CJ-1FD、压缩空气干燥系统KLAD-20AH、压缩空气干燥系统GA-50HF、洁净室空气

调节机组VAC1016A25HM、洁净室空调机组VAXM20024等设备,建设饲料添加剂酵母硒、酿酒酵母、β-1,3-D-葡聚糖、甘露寡糖的项目。项目建成后形成饲料添加剂酵母硒1000t/a、酿酒酵母1000t/a、β-1,3-D-葡聚糖500t/a、甘露寡糖500t/a的生产规模。环境影响评价报告征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径

(二)环境影响评价报告征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径

(1)环境影响评价报告征求意见稿:本次信息公示后,公众可在本项附件中下载本

(2)查阅纸质报告方式和途径公众可与评价单位联系索要本项目环境影响评价简本。

(三)征求意见的公众范围:项目周边区域内的公众是本次调查的重点,同时,关心本项目环境保护工作的其他公众都可以提出相关意见和建议。

(四)公众意见表的网络链接: <http://www.ntthhb.cn/companyfile/34.html>

(五)公众提出意见的方式和途径:

公众可在公示期限内,以电话、电子邮件、信函方式向环评单位反馈意见,并注明“南通银琪生物科技有限公司酵母硒、酿酒酵母、β-1,3-D-葡聚糖、甘露寡糖生产项目公众意见”。(不接受与环境保护无关的问题)

二、建设单位名称和联系方式

建设单位:南通银琪生物科技有

限公司

联系人:张俊

联系电话:13750074414

三、环境影响报告书编制单位的名称

环评单位:苏州常卫环保科技有限公司

联系人:刘晓华

联系电话:13806272616

电子邮箱:1578678339@qq.com

通讯地址:苏州市高新区金山东路198号安达科技园6幢4层北排6006、6015室

公众在发表意见时,请尽量注明日期、您的真实姓名和联系方式,以便根据需要进行反馈。

(六)公众提出意见的起止时间:

2023年4月21日-5月6日。



投身美丽中国的实践 谱写中国梦的篇章